

出動推土機摧毀部分建築 稱發現哈馬斯武器 以軍粗暴搜查 希法醫院巴人如罪犯

香港文匯報訊 以色列軍隊周三（11月15日）在坦克支援下，攻入加沙地帶最大的希法醫院。以軍稱在院內發現屬於巴勒斯坦武裝組織哈馬斯的武器，但醫院方面和哈馬斯均予以否認，院方並指責以軍行為粗暴，對在院內避難的巴人脫衣搜查，又出動推土機摧毀部分建築。

巴勒斯坦通訊社稱，以軍襲擊希法醫院外科大樓和急症大樓，該處擠滿就醫病人和醫務人員。據悉以軍從醫院大樓南側攻入，選用推土機摧毀了入口一部分。醫護人員表示，以軍在醫院內安裝了面部識別攝像頭和電子門，同時對在大樓內避難的巴人進行脫衣檢查，醫生、病人也逐一接受調查。以軍還拘捕一些在醫院尋求庇護的流離失所人員，以及死傷者家屬。

以軍發聲明說，以軍在希法醫院內發現哈馬斯的作戰指揮中心和軍事裝備等。以方發布照片顯示，士兵找到數枚手榴彈、幾把步槍、防彈背心，以及對講機和手提電腦等，在長約16小時的軍事行動中帶走至少20人，並指有4名武裝分子在醫院外的衝突中死亡。

巴方：不排除以軍插賊嫁禍

哈馬斯發聲明否認以軍的說法，批評這是以色列一貫的謊言和低劣宣傳，試圖正當化摧毀加沙衛生部門的罪行，又指以軍在醫院的軍事行動已導致至少30人死亡，指責以軍對很多試圖離開醫院的人進行「現場處決」。巴勒斯坦外交部警告，以色列不要在希法醫院捏造誤導性指控，強調沒有人知道以軍在醫院內做過什麼，也不排除所謂在醫院發現的武器，是由以軍攜帶入內。

以媒質疑：未發現哈馬斯高層

以色列媒體《耶路撒冷郵報》也對以方的說法提出質疑，表示相關信息並非確鑿證據。報道稱，以色列展示的「哈馬斯武器、軍事裝備和情報技術」，與數天前在蘭蒂西醫院發現的大量爆炸物、先進武器和人質拘留室並不屬於同一級別。同時，希法醫院也沒有發現哈馬斯高級官員，除了以軍進入醫院時殺死5名哈馬斯成員外，當天沒有發生任何激烈槍戰。此外，以軍還展示隱藏在核磁共振儀後面的軍事設備及大量被丟棄的哈馬斯制服，但沒有發現哈馬斯部隊本身或人質被扣押在那裏的跡象。

世界衛生組織總幹事譚德塞稱「醫院不是戰場」，以色列對希法醫院的軍事入侵完全不可接受，醫院的情況令人深感擔憂，指世衛再次與醫院的醫護人員失去聯繫，非常擔心醫護和病人的安全。希法醫院院長表示，醫院的水電和醫用氧氣供應已完全中斷，他無法聯絡醫生，亦無法到藥房取藥治療病人，因以軍會向所有移動的人開槍，並形容院內「死亡的氣味」無處不在。

病人驚慌尖叫 「除祈禱什麼也做不了」

香港文匯報訊 美國有線新聞網絡（CNN）援引巴勒斯坦記者和加沙衛生部門官員稱，以軍坦克和士兵攻入希法醫院，襲擊波及深切治療部、急症室、內科、外科和透析科等科室，「包括兒童在內的病人都被嚇壞。」

巴勒斯坦通訊社記者扎阿農稱，以軍坦克和軍車直接開進希法醫院的院落裏，以軍使用擴音器呼喊「所有16歲以上男性舉手投降」。他補充說，醫院內除爆發激烈槍戰外，以軍還在建築物內對年輕人進行搜查和審問。

加沙衛生部門負責人扎庫特憤怒地說，「以軍衝進建築物，包括兒童在內的病人都被嚇壞。他們在尖叫，這是一個非常可怕的情況，除了祈禱，我們什麼也做不了。」



◆ 以軍稱在院內發現哈馬斯的作戰指揮中心和軍事裝備。路透社



◆ 醫護人員被以軍驅趕。路透社



◆ 以軍檢查醫院內部。路透社



◆ 以軍連日用推土機拆除加沙建築物。法新社

安理會通過加沙「長時間人道主義暫停」決議

香港文匯報訊 聯合國安理會周三（11月15日）就當前巴以局勢通過一項決議，呼籲在整個加沙地帶緊急實施有足夠天數的長時間人道主義暫停。這是10月7日巴以新一輪衝突爆發以來，安理會首次通過決議，也是2016年底以來安理會就巴以問題通過的第一項決議。

當天會議由安理會本月輪值主席、中國常駐聯合國代表張軍主持。相關決議草案由馬耳他提出。表決結果顯示，中國等12個國家投了贊成票，美國、英國和俄羅斯投了棄權票，決議獲得通過。

決議對加沙地帶人道局勢及其對平民、特別是兒童的嚴重影響深表關切，呼籲在整個加沙地帶緊急實施有足夠天數的長時間人道主義暫停，以便提供基本物品和服務，開展緊急救援和恢復工作，包括在受損和被毀建築物中搜尋失蹤兒童，為傷病兒童安排醫療後送。決議還反對強迫流離失所，強調保護所有醫務和人道工作人員、人道主義場所和重要基礎設施，並呼籲立即無條件釋放被扣押的所有人質。

中方：開啟推動停火初步步驟

張軍在表決後的解釋性發言中表示，中國始終支持一切旨在推動停火止戰、恢復和平的努力，歡迎任何有利於保護平民、緩解人道危機的倡議。決議具有積極意義，開啟了推動停火的初步步驟，是拯救生命的底線要求，有助避免更大人道危機和災難。中方期待根據決議要求，立即實現持久的人道暫停，確保有連續數日的停止敵對行動，以便聯合國人道機構等全面開展人道行動。

中方對在加沙發生明顯違反國際人道法的行為表示嚴重關切和堅決反對。敦促以色列立即停止針對醫院等民用設施的軍事行動，堅決反對任何針對巴勒斯坦平民的強迫流離失所和強制遷移。中方再次呼籲保障被扣押人員的人身安全和人道需求，支持開展積極外交努力，推動相關人員盡早獲釋。

張軍指出，安理會決議的效力在於執行，關鍵是要當事方將決議要求不折不扣落到實處。安理會應認真考慮建立必要機制，採取後續行動，監督並報告這項決議的執行情況。在關乎戰爭與和平、關乎中東地區長治久安的問題上，安理會必須站在正義一邊，作出經得起歷史檢驗的抉擇。中國作為本月安理會輪值主席，將同各方繼續加強協調，凝聚共識，推動安理會承擔起應有責任。

美挺巴示威者圖闖民主黨總部 與警爆衝突

香港文匯報訊 路透社報道，美國大批群眾周三（11月15日）晚在華盛頓的美國民主黨全國委員會（DNC）總部大樓外示威，要求加沙地帶立即停火，其間試圖闖入大樓，與身穿防暴裝備的國會警察發生激烈衝突。

有議員一度被困

報道稱，抗議者們手挽手站在DNC總部大樓入口前，身穿寫有「立即停火」字樣的黑色衣服。警察試圖驅逐，其中一名抗議者一度被推下樓梯，警方還使用胡椒噴霧。1名示威者因襲擊罪被捕。

國會警察表示約150人參與此次「非法和暴力抗議」，6名警察因受傷接受治療。一名國會議員說，抗議者包圍大樓並封鎖所有進出通道，「我們是被防暴警察救出來的，他們也不知道抗議者的意圖，只知道國會議員們被困在裏面，無法離開。」



◆ 示威者包圍大樓，並與警方發生衝突。法新社

英住宅大廈現結構問題 緊急疏散逾400人

香港文匯報訊 英國西南部布里斯托市一幢公共住宅大廈（公屋）因發現結構問題，當局宣布緊急疏散約400名居民，有住客形容情況「絕對混亂」。《紐約時報》稱，事件引發人們關注英國公共住宅大廈的建築安全問題。

居民：不知道未來如何生活

36歲的阿里在在巴頓大廈（Barton House）居住了7年。當局周二（11月14日）表示，由於擔心建築物的結構，下令大廈內所有居民於當晚立即撤離，表示在檢查時發現部分單位一旦發生火災、爆炸或受到重大撞擊，結構將面臨風險。阿里表示，突如其來的疏散令導致數百名居民爭先恐後尋找棲身之所。布里斯托市長里斯發聲明稱，當地議會已將市政廳指定為臨時避難所，然而仍有居民因擔心自己的財物而決定留下。

阿里把他的孩子們送到親戚家中，但自己無處棲身，最後只好留下來，坦言不清楚這問題何時結束，「我整晚都沒有睡，不知道未來如何生活。」

巴頓大廈建於1958年，是該市最舊的公共住宅項目之一。房屋研究人員表示，巴頓大廈使用被稱為「Large-panel System」的建築方式興建，以大量預製混凝土預製組件建成，這種建築在戰後的英國很流行，但後來被認為可能存在安全問題，例如牆身與天花之間的接駁位若處理不當，容易成為結構上的弱點。

英國住宅項目經理格雷戈里說，「這些街區的安全壽命即將結束，其中大

多數在結構上都不穩固，這屬於大規模的問題。」她表示從未聽過像巴頓大廈般如此緊急的疏散，當地緊急服務機構則支持當局的舉措，認為這是確保居民安全的適當措施。



◆ 居民深夜疏散。網上圖片

紐約州控百事塑料污染水道

香港文匯報訊 美國紐約州檢方周三（11月15日）起訴大型飲品公司百事，指該公司製造塑膠垃圾，對水道構成危害，並抨擊百事就環境問題發表「誤導性」聲明。

紐約州檢察長詹樂霞向該州最高法院提出民事訴訟，尋求法院就百事對紐約水牛河造成「公害」一案作出裁決，要求法院對百事處以經濟處罰和賠償損失，並命令百事停止銷售使用一次性塑料包裝。

塑膠微粒損男性精子

起訴書指出，詹樂霞辦公室調查發現，百事的塑料包裝是至今水牛河最大的塑料污染源，其污染規模是排第二的連鎖快餐店麥當勞的3倍。這些塑料「對公眾和紐約州造成廣泛的傷害」，在人類和魚類的體內都發現存在塑膠微粒。起訴書又稱，這導致與健康相關的問題，「包括女孩性早熟、男性精子數量減少、生殖器官功能改變、肥胖、特定性別行為的變化，以及某些癌症發病率的增加。」百事曾聲明矢言採取行動減少塑膠污染，但一再未能兌現承諾。

百事則表示公司「認真看待」減塑，在這方面的努力向來公開透明。公司發言人說，「這是一個複雜的問題，需要各利益相關者的參與，包括企業、市政當局、廢物回收業者、社區領袖和消費者。」